



莲花苑



云南民族大学附属中学

刊号：MDBZ-2016-0002 做有生命温度的教育 为学生的品质人生奠基 www.ynmdfz.net
主编：李兴富 副主编：李代鹏 编委：欧阳喜生 周兴阳 李思琪 忽晓 合玉蓉 美编：乔仙丽

学业有成 不负韶华 头角峥嵘 共庆建党百年

记云南民族大学附属中学2021届毕业生典礼

三年前，同学们金榜题名拿到民附的录取通知书，喜悦而来；今天，同学们摘下知识的桂冠，头角峥嵘，金榜题名，毕业欢呼而离开。离别的怀念当中，更难忘的是在恰逢中国共产党建党100周年，开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现第二个百年目标的起步之年之际，民附初高中1300多名学子在这具有里程碑意义的2021年6月相继毕业离校，满怀期望与幸福，开启全新起航之旅。本次毕业典礼，在庄严的国歌声中拉开帷幕。

追忆民附成长印记

时光如水，岁月如歌。民附毕业学子观看了2021届毕业纪念视频《入海》《我们毕业啦》。在一个个难忘的画面、一张张熟悉的面孔，同学们笑泪相并，欢笑与怀念相伴，一起回望在民附生活三年拼搏奋进、快乐成长的青春岁月，追忆这一路上的成长历程——从梦想萌芽到梦想守望，从勤学苦练到满口回甘，已经褪去了当初的稚嫩，收起了青春的叛逆，经历成熟、蜕变和成功，目光坚定执著，思想成熟饱满，心灵热情激荡，早已成长为有责任心、能担当，懂团结，会感恩，诚信善良，心怀正直，胸怀包容，品位雅趣的有梦想、敢拼搏的民附人，用心践行青春誓言，立志扬帆远航。

齐声高歌迈入新征程

毕业典礼上，民附学生合唱团现场演唱歌曲《那段时光》和《亲爱的旅人》，用歌声为毕业学子献上诚挚祝福。初2020级学弟学妹们表演了精彩舞蹈《前进》，用优美舞姿表达对学长学姐的诚挚祝福。老师们也精心排练了朗诵节目《你向我走来》，表达了对2021届学子的浓浓爱意和美好祝福，赢得现场阵阵掌声。

毕业学子感恩母校

毕业生在毕业典礼上，回忆了三年在民附的学习与生活，在点点滴滴的回忆中，充满着无限的怀念与感恩之情，感谢与自己三年相伴的最温暖的老师们，与自己朝夕相处的同学，感谢学校的精细化管理和品质文化生活的陶冶，向母校和老师们表示最诚挚的感谢与最崇高的敬意。同时，优秀毕业学子还结合自身经历和感受，与学弟学妹们分享自身学习经验和生活感悟。



家长寄语殷殷情切

毕业典礼上，家长代表发言时对孩子“三年来，孩子在这里度过了一生中非常重要的一个阶段，孩子们由稚嫩变得成熟，由懵懂变得理性，由张扬变得沉稳。”的成长蜕变热泪盈眶，感动不已，表达了对孩子的殷殷期望，也向为孩子们成长倾注热情、汗水和智慧的老师及学校表示衷心感谢。

教师代表不舍送别

高中教师代表刘老师说：“在你们求知的眼睛里，我们看到了身为师人的价值；在你们写给老师写的小卡片里，我们感受到了付出的幸福。是你们充实了我们的职业生涯，是你们让我们有了许多美好的回忆！”初中教师代表和老师以感慨之情回忆三年来与同学们相处的生活点滴，希望同学们可以不负时光、不负自己，为梦想继续奋斗。

颁发毕业证，鼓励再出发

在毕业典礼上，校长李兴富、党委书记李代鹏为2021届毕业学生代表颁发毕业证书，为优秀毕业生代表颁发奖状，鼓励学子们记住奋斗中的红色印记，带着附中“品德好、品行正、品位高”的文化，秉持迎难而上、勇立潮头、攻坚克难的精神，在今后的学习、生活中不懈努力、扬帆起航。

校长寄语再叮嘱

李兴富校长代表学校向同学们表示最热烈的祝贺和最美好的祝福，向悉心培育同学们成长成才的老师和家长致以最诚挚的敬意和最衷心的感谢。李校长在讲话时说，在民附求学的三年，同学们按照品德好、品行正、品位高的“三品”育人目标，德智体美劳全面发展，收获满满，同学们用青春的力量写下精彩的青春之歌，与民附共成长、同发展。

李校长希望同学们在将来的路上，树立报国之志，始终将爱国刻写在心间、落实到行动上，以朝气和志气、以使命和责任、以理想和信念，为实现中华民族伟大复兴的中国梦注入蓬勃的青春力量；永葆奋斗精神，始终保持阳光的心态，秉持中那团理想之火，信奉奋斗的意义、集聚搏击的能量，让青春发热、让未来发光；牢记民附校友身份，将来无论身在何处，“你所在处，便是民附”。



我校举行“献礼建党百年 舞动青春梦想”群舞比赛

岁月如歌，弦声激荡；曼妙舞姿，扣人心弦。6月1日晚，云南民族大学附属中学以“献礼建党百年 舞动青春梦想”为主题的群舞比赛在学生活动中心上演，初一年级的同学们用形式多样、精心编排的舞蹈庆祝中国共产党成立100周年。

伴随着律动的音乐，同学们翩翩起舞，迎来现场阵阵掌声。节目中，既有古典舞、民族舞，也有现代舞的展示。

民族团结健身操、校园维也纳华尔兹、街舞等形式多种多样，《少年心向党心》《红星闪耀万泉河》《再唱山歌给党听》《我们是共产主义接班人》等节目表达着同学们对党的无限热爱。一首满载希望与信仰的红船从南湖而来，走过岁月沧桑，引领着国家驶向富强与辉煌。鲜艳的党旗伴随着胜利的喜悦，在中华民族儿女的心中飘荡。舞蹈《家·国·思》《在灿烂的阳光

我校学生合唱团参加昆明市学生艺术节展演

5月31日，昆明市第32届学生艺术节合唱市级展演在昆明市青少年活动中心拉开帷幕。来自云南民族大学附属中学的学生合唱团在呈贡区学生艺术节中表现亮眼，荣获区级“一等奖”，并代表呈贡区参加昆明市展演。



云南民族大学附属中学学生合唱团带来的参赛曲目是《新的天地》《生活的节奏》，同学们在舞台上歌颂党恩、礼赞时代，用合唱的形式庆祝中国共产党成立100周年。同学们自信坚定、饱含热情，完美演绎参赛歌曲，用自己的歌声深情表达对祖国的无限热爱，生动讴歌中国共产党成立100周年以来带领各族人民走向新时代的光辉历程。

本次昆明市学生艺术节合唱展演以“高唱国歌跟党走 红色基因代代传”为主题，来自昆明市各县区的26支中学合唱团进入市级展演，民附学子精彩的演出赢得现场阵阵掌声。

此外，在呈贡区2021年度学生艺术展美术展评中，郭思锐等12名同学荣获“一等奖”，邹佳敏等13名同学荣获“二等奖”。

我校高2021届毕业班为母校捐赠图书

6月9日，云南民族大学附属中学2021届14班学子在家委会的支持下，向母校图书馆捐赠了一批图书。捐赠仪式在图书馆进行，14班班主任马老师及学生代表向学校捐赠书籍，教务处主任张老师代表学校接受捐赠，并颁发证书。

此次捐赠书目包含了中国文学经典文库及经典名著，四书五经、资治通鉴、古文观止等国书经典，中国哲学、诗歌、历史名著、中国

法律、经济、国家地理百科书籍，世界文学经典名著英文原版及英汉对照版，高中生读物等一系列书籍。

本次捐赠书籍活动，充分展现了毕业生感恩母校的情怀和书香传承的风貌，传递了高三学子对学弟学妹们的关心和鼓励，也进一步丰富学校图书馆的馆藏资源，为打造校园书香氛围贡献毕业生的力量。

民附教师走进敬老院参加慰问演出

为弘扬中华民族敬老爱老的传统美德，扎实开展“我为群众办实事”实践活动，以实际行动向建党100周年献礼。6月10日，云南民族大学附属中学党委与昆明圆通西路社区党支部联合开展“学党史 办实事 浓情端午 关爱老人”党员“双报到双服务双报告”活动。

民附党员教师代表为老人们献上《母亲的微笑》《灯火里的中国》《信念在胸，使命在肩》等精彩文艺节目，并在节目结束后为老年人包粽子，增添敬老院节日氛围，老师们通过粽子将自己的心意传递到了每一位老人手中。

此次活动给老人们平淡的生活增添了一抹色彩，同时也让他们感受到来自党和社会的关怀和帮助，也进一步增强了民附党员教师、团员教师的责任心，不断践行党的宗旨和学校的办学理念。

我校举行入团仪式暨“青年榜样说”宣讲进校园主题团日活动

为加强我校共青团队伍建设，增强青少年进取意识。6月1日，我校举行2021年入团仪式暨云南省第二监狱“青年榜样说”宣讲进校园主题团日活动。

在庄严的国歌声中，我校团员入团仪式拉开序幕。期间，参会领导和全体团员奏唱国歌、新团员互相佩戴团徽、老师带领团员宣誓、团员代表发言。

党委书记李代鹏作讲话时寄语团员，“从你们迈进民附中大门的那一刻起，就注定你们与这所学校结下了不解之缘，你们的一言



我校学子荣获“新时代呈贡好少年”称号

6月11日，呈贡区以“扣好人生第一粒扣子”为主题，举行“从小学党史 永远跟党走”学生精品文化艺术展暨呈贡区2021年新时代好少年表彰大会，展现学生爱党爱国、乐观向上的精神风貌。

经过班级推荐、校内公示、呈贡区评审，我校高二（3）班张昂、初三（5）班杨锦程同学荣获“新时代呈贡好少年”荣誉称号。在“童



心向党·阳光下成长”呈贡区第十届学生艺术节系列活动中，学生合唱团演唱《新的天地》《生活的节奏》荣获中学组合唱“一等奖”。民附学子积极参加呈贡区举办的系列活动，进一步立志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国，自强不息、创新创造，积极培育和践行社会主义核心价值观，弘扬民族精神和时代精神。



国歌响在耳畔，微风中飘扬的国旗在愈加坚定的歌声中缓缓升到顶端，“咚”的一声与戛然而止的国歌破开空气，将这一刻深深刻在每一个人的心中。

努力奋斗悟坚韧

国旗下的军人，升起了国旗，他们动作一丝不苟，刚劲有力，整齐划一。我想到了我们开学时的军训。烈日骄阳被浓浓的盎然阻挡，头顶闷热的空气被一阵阵凉风带走，原本空荡荡的水泥地上一个个班级站立着。

我们站着军姿，脚下阵阵酸麻带着一阵阵针扎似的疼痛直直蹿上膝盖，袭上大脑，在我们的神经中游走奔跑，队伍开始轻轻地晃动。场地两旁栽种的树木中，一只只可爱的松鼠嬉戏打闹着，我只能把注意力转移到它们身上来缓解疼痛。

这时教官一声“齐步走”让我们脱离了筋脉抽动的疼痛，队伍中发出一阵阵如释重负的叹息，可是我们的“齐步走”好像掉了第一个字，散漫凌乱，绵软无力。真不知道正式汇报演出该怎么办，跟真正的军人不知差了多少。

最后的汇报演出，初高一围着小圈绕了一整圈，都希望用努力训练换来的整齐刚劲在演出中大放光彩。在倾听校领

富国强民共奋斗 爱我中华记心中

初2020级18班 吴童 指导教师：王晓波

聊话框与“哈哈”所填补。也记得一个人在家吃午饭时只有小说的陪伴和期待着开学的向往，整个假期提前做完了作业却根本不知道还可以干什么，虽然没有病魔缠身但是也对世间充满了迷惘和无所适从。

富国强民更团结

2020年，庚子年是不平凡的一年，传统中作为新起点的一年，也是最坎坷不平的一年，但有句老话是这么说的，“先苦后甜”。疫情并没有让国家、人民淹没在病痛中，各地医护人员驰援武汉，各地政府实施疫情防控，很快，我们基本回到了原本正常的生活。

那年我们成为世界主要经济体中唯一实现正增长的国家，经济总量突破101万亿元。我们大幅推广了网课，“停课不停学”体现了国家对教育的重视。合理的防控措施让我们远离了病痛，也让我认识到了口罩与防护服并不会阻隔人间的温情。记得网课带来的知识始终缺少着课堂的气氛，可见也缺少着班级的吵闹与欢笑，这些缺少的东西，好像也不能被班级群里的

聊天框与“哈哈”所填补。

我也想像他们一样，为祖国带来荣耀，但是现在的我还没有能力，只有加倍的努力才有可能实现这个梦想，才能成为祖国的栋梁之才。

“爱国，敬业，诚信，友善”，社会主义核心价值观的个人层面，我们首先要做到的就是“爱国”，国家永远是我们最坚固的后盾。希望每个人都热爱祖国，将来都能回报祖国，为祖国带来无限的光辉与荣耀。

爱我中华记心中

祖国的强大永远铭刻在我们的我心中，但你我现在还不过是一名平凡无奇的中学生，我也不过是芸芸众生中的一根渺小存在，所以要报答祖国，只有努力学习知识，尽你力所能及去为祖国奉献一份力量。

学校里人来人往，每个人都与对方那么相像，却又那么大相径庭，有不同的方向，不同的爱好，也有不同的信念和信

仰，更在不同的路上坚持着不同的执着。你也不知道与你擦肩而过的那个人会成为什么样的人，与你并肩而行的人又会不会成为他想要去成为的那一种人。但是我们一生竭尽所能不就是为了去成为心里的人吗？学习不就是通往那一扇门的钥匙吗？

学习音乐，可以像费玉清，马思聪一样把中国的音乐带向国际。

学习外语，可以像杨宪益，戴乃迭一样把中国的文字带向世界。

学习科学研究，可以像邓稼先，钱学森一样造福人类，光辉祖国。

学习写作，可以向鲁迅先生那样，唤醒一些人沉睡的灵魂。

我也想像他们一样，为祖国带来荣耀，但是现在的我还没有能力，只有加倍的努力才有可能实现这个梦想，才能成为祖国的栋梁之才。

“爱国，敬业，诚信，友善”，社会主义核心价值观的个人层面，我们首先要做到的就是“爱国”，国家永远是我们最坚固的后盾。希望每个人都热爱祖国，将来都能回报祖国，为祖国带来无限的光辉与荣耀。

星河杳杳，与万家灯火闪耀在黑夜，在朦胧的夜色里落入睡意满溢的眼睛，恍恍惚惚中，国家与梦想一起伴我入睡。

百年風華 永葆初心 2021年6月 第42期 正是云南山茶红遍 我爱的祖国 初2019级9班 丹珍拉姆 指导教师：蒋翠芳 初2019级9班 段雅琪 指导教师：王旋娜 滚滚黄河，滔滔长江，翻涌万年不息。巍巍中华，泱泱大国，沉浮千年不变。百年的风雷激荡，百年的高歌猛进，千年的沧桑风雨，千年的璀璨辉煌。这就是我们伟大而可爱的祖国！一个响彻世界的名字——中国。

过晨昏线，越过日界线，回到从未止步的那段时光：一只有淡蓝色的笔筒我伏案的深夜。桌上，种种生动的图形、复杂的定理、陌生的符号……笔尖，响又响，响又响，又不时有冗长的刻字声，分明地落入耳中……

这里是祖国，是世无其二经千年更迭而绵延，至今的中华民族，是山水苍茫的辽阔大地，是翱翔天空矗立东方神州的巨龙。中国的存在，无不告诉着嚣张，胆大的国家，什么叫做大气磅礴，什么叫做坚贞不屈！

七十载披星戴月颠簸在流年的一次次曲折坎坷，七十载峥嵘岁月里坚韧不拔的脊梁，就是这个国家历久弥生的民族魂魄！而我将会和我的祖国并肩同行，在创新的道路上，坚定地前行；经过逆行之旅的风浪，到达梦想的彼岸；永不止息的奋斗，实现中华民族的伟大复兴……

时代扛起了前行的大旗，祖国铸造了旗杆的主台。我们也要注目远方，心中的爱国永驻。夜色已深，他在梦中，我挑灯夜战，孜孜不倦；黎明将至，他人依然在梦中，我已披衣起身，奋笔疾书。越

来越自信，越

来越坚定，越

来越勇敢，越

来越坚强，越

来越无畏，越

来越坚韧，越

来越执着，越

来越坚定，越

来越勇敢，越

来越坚强，越

来越无畏，越